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MICHÈLE SUGNAUX

SAVEZ-VOUS PLANTER LES CHOUX?

Bulbes printaniers: la fantaisie

Reine de nos printemps, la
tulipe est originaire d'Asie
occidentale et de Perse.
Introduite en Hollande au
début du XVIe siècle, c'est
aujourd'hui plus de 8000
ha de bulbes printaniers
qui font le régal des yeux
des Hollandais et des
visiteurs toujours plus
nombreux.

Rien de plus simple que la
culture des bulbes printaniers

: il suffit de retourner
la terre une semaine avant
la plantation et d'y incorporer

de la tourbe. Si vous
enlevez les bulbes à la fin
de la floraison, plantez les
oignons à une profondeur
égalant trois fois la hauteur

du bulbe. Sinon,
plantez plus profond. Posez

les bulbes, pointe en
haut, au fond des trous,
arrosez modérément, puis
recouvrez de terre. Pensez
à arroser de temps à autre
quant il ne gèle pas.
Les paniers à bulbes sont
très pratiques: on range
les bulbes, on enterre le
panier, on le déterre en fin
de floraison et on y stocke
les oignons pendant l'hiver.

La fantaisie

Ayez de la fantaisie, mais
ne rêvez pas trop: il est
parfois difficile de reproduire

l'effet qui vous a
séduit sur un catalogue.
L'important est que vous
ayez une idée précise du
résultat désiré. Mélangez
les formes, les couleurs,
sans oublier de conjuguer
également période et durée

de floraison, hauteur
des tiges, exposition, angle

de vue, etc.

En jouant sur les différentes

périodes de floraison,
il est possible d'obtenir
des plates-bandes fleuries
de fin février à juin, et cela
avec un minimum de
travail (voir tableau).

Les meilleurs effets

Ne plantez jamais un bulbe

isolé: une tulipe toute
seule s'ennuiera et fera
triste mine. Plantez les
bulbes serrés, distants de
deux fois la largeur des
oignons, ou 3 fois si vous les
laissez en place d'une
année à l'autre.

Dans un grand jardin,
vous obtiendrez un bel
effet avec des plates-bandes
rectilignes contenant une
seule variété. Dans un jardin

plus petit, les plates-
bandes ont avantage à être
plus variées: mélange de
tulipes, jacinthes, musca-
ris, crocus, anémones,
renoncules, etc.
Pour les massifs, laissez le
hasard vous réserver de
belles surprises printaniè-
res: renversez en vrac vos
bulbes au fond d'un grand
trou rond, tournez-les
tous pointe en l'air, recouvrez

de terre et attendez.
Dans un massif planté de
variétés tardives, dégagez
le centre du trou et plantez
de l'ail d'ornement: les
hampes poussent leur
boules de fleurs pourpres,
Iilas, violettes, bleues à

près de 120 cm.

Balcons de Noël
fleuris

Choisissez des variétés à
floraison hâtives et ne
dépassant pas 40 cm. La
plantation en bac est
identique à celle en pleine terre,

les bulbes étant simplement

placés plus serrés.
Pour fleurir la table de
Noël, plantez en pots des
variétés recommandées
pour le forçage. Jacinthes,
narcisses, tulipes hâtives
basses et mi-hautes, crocus,

etc., se forcent facilement.

Il suffit pour cela de
conserver les pots de
forçage au frais (pas au froid)
jusqu'à l'apparition des
feuilles. Placés ensuite
dans une pièce chauffée,
les bulbes seront en fleurs
à Noël.

M.S.

Muguet

Tableau de floraison

Fleurs Hauteur Floraison
en cm

Ail d'ornement 40 à 120 juin
Anémones 10 à 30 avril à août
Crocus février à fin mars
Fritillaria 15 à 80 mi-avril à mi-mai
Iris nains 15 à 20 fin février à fin mars
Jacinthes avril à début mai
Jonquilles 35 à 45 début avril à début mai
Muguet mai
Muscaris 5 à 15 mi-avril à mi-mai
Narcisses 15 à 45 fin-avril à mi-mai
Perce-neige 15 à 20 mars à avril
Renoncules env. 20 avril
Scilles 30 mars à avril
Tulipes hâtives 35 à 50 avril ou début mai
Tulipes demi-hâtives 40 à 60 mi-avril à mi-mai
Tulipes tardives jusqu'à 70 mai à début juin
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